

内容创新·人机协同·边界拓展

——2023中国新媒体大会“热词”观察

7月12日至13日，主题为“融合十年 笃行致远”的2023中国新媒体大会在湖南长沙举行。近十年来，传统媒体和新兴媒体从“相加”迈向“相融”，由“纸媒时代”进入“移动互联网时代”，并正在迎来“智能媒体时代”。在大会上，“内容创新”“人机协同”“边界拓展”等一连串热词，折射出媒体深度融合的新特点、新趋势。

内容创新 “正能量”收获“大流量”

从一张报纸到集纸、端、网、号于一体的全媒体平台，从一天一报到24小时全时传播，从发行量40万份到用户规模超1.1亿……在2023中国新媒体大会“省级融媒创新论坛”上，四川日报社社长陈岚用一组数据直观说明传统媒体如何“变身”。这种变化，是传统媒体和新兴媒体融合发展的缩影。

在开幕式上，中华全国新闻工作者协会主席何平表示，通过十年融合发展，主流媒体的影响力有效提升，主流舆论版图不断扩大。这是传统媒体改革创新之路，是主流媒体做大做强必由之路。

如今的舆论场，“正能量”持续收获“大流量”。开幕式现场展示的《创意微政论片 | 真理之光》《100秒见证中国创新》《今年我10岁》等一系列精品案例，均是唱响主旋律的现象级产品。

与会人士普遍认为，不论媒体形态如何改变，内容为王的“黄金法则”

不变。随着爆款内容竞相出现，主流媒体的版图不断扩大，“有了传播力，才有影响力”。

在“内容创新论坛”上，与会人士纵论“众声喧哗时代，什么才是好内容”。有人讲“在场在线在理”，有人言“共情共振共鸣”，归根结底还是要贴近百姓、践行“四力”。

湖南广播影视集团(湖南广播电视台)党委书记、董事长张华立说，媒体深度融合发展要坚持“内容为王”，通过深植文化根脉、把握传播规律，用受众喜欢的方式打开内容创新空间，将内容优势转化为发展优势。

人机协同 “新技术”催生“新机遇”

设定主题、轻点鼠标，人工智能系统便能自动生成文稿、匹配图片；无须穿戴设备，即可“进入”虚拟场景，在“数字人”的带领下置身新闻现场……

2023中国新媒体大会设置了新媒体技术展区，观众在此深切感受到技术变革的风起云涌。以AIGC(人工智能生成内容)为代表的人工智能技术以及由此产生的人机协同备受关注。

记者在展览现场看到，人工智能技术在辅助内容生产、精准匹配用户等方面开始大显身手。有的媒体推出全环节人工智能生成的短视频、脚本和图像生成、剪辑特效和语音合成等环节均由人工智能制作。

中国传媒大学新媒体研究院院



7月12日，参观者在中国新媒体技术展上参观无人机设备。 新华社发

长赵子忠说，在“智能媒体时代”，人机交互提升用户体验、多模态大模型驱动全媒体创新发展、“数字人”成智能媒体超级入口等趋势开始显现。

面对技术变革的新机遇，各类媒体纷纷加大研发投入、组建专业团队。芒果TV副总经理、首席技术官卢海波认为，尽管技术替代不了优秀内容团队的创造力和表达力，但人工智能技术能够提高效率，辅助创新，实现人机协同发展。

与此同时，新技术可能带来的新挑战，在今年的新媒体大会上也受到热议。以人工智能生成内容技术为例，价值导向、数据与隐私泄露、虚假信

息、知识产权保护等问题值得研究。

上海交通大学党委书记杨振斌认为，发挥好人工智能对媒体融合发展的驱动引领作用，还需形成系统的规范体系，积极进行基础设施搭建和技术开发，使人工智能在规范、有序中不断发展。

边界拓展 “融服务”创造“新价值”

哔哩哔哩党委副书记朱承铭分享了此前向山西文物保护工作者发放守护包的公益活动案例。他表示，作为新媒体平台的B站不仅能提供

物资装备支持，还能通过纪录片、漫画、主题宣传片、UP主探访视频等形式，吸引更多年轻人关注并且参与到文物保护中来。

深度融合背景下，媒体不只是“传递信息”，其功能边界不断拓展。为此，2023中国新媒体大会首次设立了“媒体+”论坛。除了“媒体+公益”，“媒体+政务”“媒体+服务”“媒体+商务”等模式遍地开花。

比如，财联社入选首批境内金融信息服务机构，拓展了金融与资本市场的服务功能；新湖南客户端上线政务、教育、生活、交通等领域45个服务功能；新华社“全民拍”收集消费维权、灾后救援等问题，成为社会治理交互平台。

中央广播电视总台视听新媒体中心副主任杨继红认为，过去媒体是记录者、观察者、监督者、瞭望者，现在新媒体越来越多地接入用户的生活场景，成为社会生活的服务者、社会管理的助力者，这是媒体融合过程中至关重要的角色转型。

浙江省安吉县融媒体中心主任祝青在分享“媒体+”实践时说，他们不断推出文创、文产、城乡治理、民生共富等本地化服务，推动县级媒体在加强基层舆论引导、便利群众生活、提升社会治理等方面更好发挥作用。

“融服务”创造“新价值”。中华全国新闻工作者协会党组成员、书记处书记吴兢说，“媒体+”是一场媒体与党政部门、人民群众的“三向奔赴”。 (据新华社)

就近哪有充电桩？

我国加力布局新能源汽车充电基础设施

充电基础设施为电动汽车提供充换电服务，是重要的交通能源融合类基础设施。当前，我国新能源汽车市场蓬勃发展，但充电基础设施仍存在布局不够完善、结构不够合理、服务不够均衡、运营不够规范等问题。

为加强充电基础设施建设，进一步释放新能源汽车消费潜力，更好支持新能源汽车产业发展，国务院办公厅前不久印发《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》，加力布局新能源汽车充电基础设施。

当前我国充电基础设施建设情况如何？

随着多年发展，我国新能源汽车进入规模化的快速发展新阶段，并已成为世界上数量最多、服务范围最大、品种类型最全的充电基础设施体系。

数据显示，2015年至2022年，我国充电基础设施保有量从不到10万台增长至521万台，年均增长超过70万台。截至今年5月底，充电基础设施规模已达635.6万台。在用户属性上公私兼顾，公共充电桩约占33%、私人充电桩约占67%。一线城市

中心城区公共充电桩设施覆盖率超过80%，全国65%的高速公路服务区具备充电条件。

国家发展改革委副秘书长欧鸿表示，在此基础上，意见提出了我国充电基础设施发展的总体目标，即到2030年，基本建成覆盖广泛、规模适度、结构合理、功能完善的高质量充电基础设施体系，有力支撑新能源汽车产业发展，有效满足人民群众出行充电需求。

网络覆盖方面，建设形成城市面状、公路线状、乡村点状布局的充电网络，在大中型以上城市，经营性停车场具备规范充电条件的车位比例力争超过城市注册电动汽车比例，农村地区充电服务覆盖率稳步提升；功能服务方面，充电基础设施快慢互补、智能开放，充电服务安全可靠、经济便捷，标准规范和市场监管体系基本完善，行业监管和治理能力基本实现现代化，技术装备和科技创新达到世界先进水平。

“找桩难”“进小区难”“公路充电难”怎么破？

目前，不少新能源汽车车主存在里程焦虑心理，普遍遇到找充电桩较

难、充电桩进小区较难、高速公路上充电较难等一系列问题，意见对此均提出了针对性解决措施。

针对“找桩难”，意见提出，一方面，加强充电基础设施网络覆盖，建设结构完善的城市充电网络，重点覆盖居住区、办公区、商业中心、工业中心、休闲中心；另一方面，构建各类充电基础设施充分接入的信息网络平台。

针对“进小区难”，意见提出积极有序推进居住区充电基础设施建设：设施安装上，要求在既有居住区加快推进固定车位充电基础设施应装尽装，新建居住区严格落实充电基础设施配建要求；协调机制上，要求以城市为单位加快制定居住区充电基础设施建设管理指南，优化设施建设支持政策和管理程序；服务保障上，鼓励充电运营企业等接受业主委托，统一提供充电基础设施建设、运营、维护等服务。

针对“公路充电难”，意见推出三方面举措：建设便捷高效的城际充电网络，加快补齐重点城市之间路网充电基础设施短板；强化高速公路服务区充电服务，要求新建高速公路服务区应同步建设充电基础设施，加快既有高速公路服务区充电基础设施改造；建设互联互通的城市群都市圈充电网络，加强充电基础设施统一规划、

加力布局新能源汽车
充电基础设施



协同建设，提升电动汽车在城市群、都市圈及重点城市间的通达能力。

“标准不统一”“管理不规范”怎么办？

目前，我国充电基础设施行业发展总体上面临要素保障不足、收益率较低、标准不够统一、管理不够规范等问题。对此，意见提出了一系列具体的支持政策：

——加大价格支持。落实峰谷分时电价政策。2030年前，对实行两部制电价的集中式充换电设施用电免收需量(容量)电费。

——强化要素保障。要求地方各级政府满足充电基础设施及配套电网建设用地、廊道空间等发展需要，因地制宜研究给予资金支持。

——提高金融服务能力。推广股权、项目收益权、特许经营权等质押融资方式，通过绿色债券等拓宽充电基础设施投资运营企业和设备厂商融资渠道。

——制定实施统一标准。持续完善充电基础设施标准体系，加强建设运维、产品性能、互联互通等标准迭代更新，加快先进充换电技术标准制修订，提升标准国际化引领能力。

——加强行业规范管理。完善行业准入条件和管理政策，以规范管理和服务质量为重点构建评价体系。

欧鸿表示，下一步，国家发展改革委、国家能源局将会同各有关方面做好意见贯彻落实，加强部门协同配合，强化对各地指导监督，确保各项措施尽快落地见效。

(据新华社)

公告

尊敬的客户：

因陕西宝鸡渭滨农村商业银行股份有限公司炭市街分理处已于2022年5月撤并，账务归集至陕西宝鸡渭滨农村商业银行股份有限公司营业部，根据《人民币银行结算账户管理办法》(中国人民银行令【2003】第5号)、《人民币银行结算账户管理办法实施细则》(银发【2005】16号文印发)等相关规定，我行拟对下列账户进行批量迁移。如您单位的账户在迁移账户之列，请于本公告发布之日起30日内携带原开户许可证正、副本原件前来我行营业部办理账户迁移手续，账

户迁移名单如下，如有疑问请详询开户网点，联系电话0917-3228795，感谢您的理解与配合。

特此公告

迁移名单如下：

序号	账户名称
1	宝鸡市华隆钛工贸有限公司
2	宝鸡市光明眼镜有限公司
3	宝鸡市渭滨区春雨五金电料行
4	宝鸡市渭滨区十月瓊母用品店
5	宝鸡市渭滨区和顺百货商行
6	宝鸡市渭滨区鑫旺酒饮批发部
7	宝鸡市金祥瑞商贸行

陕西宝鸡渭滨农村商业银行股份有限公司

2023年7月15日

挂失

以下证件遗失，现声明作废。

*李鹏亮、田丽娟丢失陕西新汇诚实业发展有限公司收款收据一张，号码为：3341369。
*宝鸡至诚房地产营销策划有限公司丢失营业执照副本，号码为：91610302081731891D。

*宝鸡市中心血站丢失食品经营许可证正、副本，号码为：JY36103020166682。

*宝鸡市渭滨区石墨坊馒头店丢失营业执照副本，号码为：92610302MA6XEQ662L。

*姚康丢失残疾人证，号码为：61032119730611311743。

*王航丢失军人保障卡，号码为：6216210010005821856。

公告专栏 服务热线3273352 法律 吴智丰律师 13309174321 顾问 程建兵律师 13992732277